

В рамках реализации проекта ШКОЛЬНЫЙ ОРИЕНТИР с 27.01 по 01.02 2025 г в МОУ «Магистральнинская СОШ №2 прошла Областная Неделя по профилактике школьного буллинга в подростковой среде «Дружить здорово!».

Цель данной недели: создание благоприятных условий для успешного развития каждого ребенка, сохранения физического и психологического здоровья, формирование у детей позиции неприятия любых форм насилия, сознательного отношения к личной безопасности.

Участники: Обучающиеся 1-11 классов, педагоги, родители.

В рамках этой недели в начальных классах был проведен классный час «Ребята, давайте жить дружно». Ребята рассуждали о том, что такое дружба, чем отличается друг от приятеля, какими качествами должны обладать друзья. С обучающимися 6 –х классов был проведен урок - практикум по обществознанию «Отношение с друзьями и сверстниками» с целью формирования первоначального представления о друге, как о верном товарище, воспитание доброжелательного и осознанного отношения друг к другу. Дети разработали правила общения с друзьями и подростками. Тренинг «Пути выхода из конфликтных ситуаций», позволил обучающимся 9-х классов приобрести массу положительных эмоций. Важным условием тренинга было развитие навыков выхода из конфликтных ситуаций, соблюдение культуры взаимодействия, а также применение навыков общения и самореализации. В 8а классе прошло тренинговое занятие «Готовимся к жизненным испытаниям», цель его, развитие устойчивого внимания, стремления к позитивному восприятию жизненных трудностей. Результатом тренинга было , осмысление того, что реальная жизнь без трудностей невозможна; развитие навыков жизнестойкости, формирование умений конструктивного решения проблем; осознание значимости поддержки социального окружения в трудных жизненных ситуациях. Наиболее эффективное воздействие на современных детей сегодня оказывает игровое кино – основа содержания программы воспитания «Киноуроки в школах России». Поэтому в школе был организован просмотр фильмов: для 5-8 классов «Мандарин», где простой мандарин стал причиной настоящей дружбы, победившей зависть и обиду; фильм для 9-11 классов «Здесь есть душа», где согласованность – это сыгранный оркестр, но каждый инструмент настроен на единый камертон. Фильмы, просмотренные детьми школы, позволяют развитию мотивации у детей самореализации, самосовершенствованию. Для педагогических работников школы был проведен семинар-практикум «Поддержание безопасной среды для ребенка в школе – ответственность педагога», в рамках которого затронуты были вопросы буллинга в классе и школе, его причинах и способах воздействия на участников травли. Проведена групповая работа по решению кейсов на тему буллинга в разных возрастных периодах. На сайте школы размещены полезные ресурсы для родителей: как понять, что ребенок столкнулся с травлей, и как в этом случае вести себя родителям.

Вывод недели: Проведенные мероприятия были направлены на формирование навыков у учащихся противостояния насилию и обращения за профилактической помощью в сложных жизненных ситуациях. Также данные мероприятия показали значимость мирного разрешения конфликтных ситуаций, формировали ответственное отношение к своим поступкам, способствовали улучшению эмоционального климата в школе и повышению сплоченности классных коллективов. Ребята учились работать в команде, реализовывали свой творческий потенциал, решали различные ситуации и развивали эмпатию для того, чтобы уметь поддержать тех, кто столкнулся с проблемой буллинга. Отмечается активность всех участников, заинтересованность и стремление высказывать свою точку зрения и достойно отстаивать свое мнение, учитывая при этом мнение группы.